

DICEN LOS CIRCULOS DIPLOMATICOS DE LONDRES

La ofensiva de Franco se dirige a poner fin a la guerra

Su Ejército lucha en un frente de 200 kilómetros. Es la ofensiva de mayor envergadura desde que se inició la guerra

Tiene como últimos objetivos Barcelona y el Mediterráneo

Londres, 28.—En España la ofensiva del general Franco encara hoy en su sexto día de encarnizada lucha.

Esta nueva ofensiva tiene como últimos objetivos Barcelona y el Mediterráneo, y se desarrolla en un frente de cerca de doscientos kilómetros, en forma de semicírculo, desde el Ebro (Sur) hasta cerca de la frontera francesa de los Pirineos.

El territorio de las operaciones ofrece tres características esenciales: montañoso, en los Pirineos, al Norte; accidentado, en el Sur, y llano en el Centro.

La lucha ha alcanzado hoy mayor violencia en el sector del Ebro, donde las tropas del Generalísimo intentan avanzar hacia el mar siguiendo la dirección de Tarragona, ciudad distante de Llérida ochenta kilómetros.

De obtener éxito esta ofensiva de los nacionales, quedarían aisladas las fuerzas rojas que se encuentran en la margen izquierda del río Ebro.

Las autoridades de Burgos afirman haberse avanzado hasta un punto situado a (X) kilómetros de Borjas Blancas, y el «Gobierno» de Barcelona declara que los «insurrectos» se han visto obligados a replegarse a sus posiciones originarias.

En el Norte el avance tropieza con dificultades nacidas del mal tiempo. Las noticias sobre las operaciones en este frente son contradictorias.

El general Franco afirma haber ocupado más de 1.000 kilómetros cuadrados de terreno y haber hecho 7.500 prisioneros.

Según noticias recibidas de España, tanto Burgos como Barcelona, utilizan grandes masas de aviación, y parece que hoy han derribado diecinueve aviones del Ejército republicano.

Últimas informaciones de fuentes nacionales, dicen que las tropas de Franco penetraron en las fortificaciones republicanas del frente de Balaguer.

Los círculos diplomáticos de Londres dicen que la ofensiva del general Franco constituye un esfuerzo supremo para poner fin a la guerra. En verdad esta ofensiva tiene las características de la de mayor envergadura iniciada hasta ahora desde los comienzos de la guerra.

Otra vez la beligerancia

Nuevamente la Prensa inglesa habla de si Mr. Chamberlain tratará en Roma de la cuestión de los derechos de beligerancia.

Hemos perdido toda la fe en tal clase de negociaciones. Sabemos dónde radica el mal y dónde las dificultades para llegar a ese resultado que está reclamando a gritos imperiosos la situación victoriosa del Caudillo.

Cerremos los oídos a toda monserga de ese género, provenga de medios más o menos templados, o de círculos francamente hostiles a los nacionales. Uno y otros defienden los mismos intereses y mantienen idéntica actitud, aunque distinta en su expresión. No esperamos nada ¡absolutamente nada! de ellos en ese sentido. Como dijo con franqueza y expresión exacta un órgano oficioso de la España Nacional, debemos fiarlo todo al heroísmo de nuestro Ejército, a su capacidad y a su voluntad de derribar todos los obstáculos por medio de la fuerza mientras los que deben hacerlo (los que ya debían haberlo hecho) no depongan las armas frente a la España que les conmina a ello en aras de la nación y de la conservación de las vidas preciosas de los hoy combatientes españoles.

CON EL SUBSIDIO FAMILIAR EL ESTADO NACIONALINDIENISTA PROTEGE LA CREACION DE HOGARES DONDE SE VIVE A DIOS Y A LA PATRIA.

CRONICA DEL FRENTE DE GUERRA

YA MARCHAN NUESTRAS TROPAS SOBRE TIERRA DE TARRAGONA

La Caballería y los carros de asalto se adentraron en aquella provincia en persecución del enemigo

Continúa la acción formidable de las escuadrillas nacionales

CABALLERIA, CARROS, AVIACION

Sobre Cataluña, 28.—Antes que nada, un hecho: Por el otro lado del Ebro ya pisan nuestras tropas tierras de Tarragona. Ello quiere decir que por esta parte Norte no queda delante de nosotros más que tierra catalana por conquistar, habiendo librado completamente la aragonesa de Zaragoza, sobre la cual hasta ayer tenían un pequeño dominio las hordas rojas.

La Caballería y los carros que marchan en vanguardia tras los milicianos que huían para librarse de la encierro, hicieron posible este hecho, yendo apoyados unos y otra en el sector de Ribarrojas.

Un sol mortecino, falto de calor, ha alumbrado hoy la guerra en estos sectores del bajo Segre ocultándose a nuestra vista más de lo que deseábamos por unos densos nubarrones que eran impulsados por el fuerte viento, pero ello no ha impedido que en todas partes la aviación nacional hiciera acto de presencia en permanente servicio de preparación de avance y acompañamiento. Los rápidos cazas han buscado con sus ametralladoras, formando las temibles cadenas, las trincheras de resistencia y las fuerzas rojas en retirada, mientras los grandes aviones de bombardeo, una y otra vez, hacían temblar la tierra con las explosiones de sus cargas sobre las fortificaciones y nidos.

No ha quedado reducida a esta meritisima labor la acción de nuestras escuadrillas, sino que en un combate desigual (el número de aparatos enemigos era doble que el de los nues-

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Ha continuado el vigoroso avance de nuestras fuerzas en Cataluña, haciendo inútiles los esfuerzos de los rojos para contener el ímpetu de nuestros soldados.

Se ha completado la ocupación de Sierra de Aubac y conquistado importantes posiciones en la Sierra de la Masía de Portas y Espolones que parten de la misma; el pueblo de Vallderiet, la collada del mismo nombre; posiciones al Este del vértice Fosca y al Norte de Albajes; el vértice Sabatés, cortando la carretera de Granadella a Solerás, y una importante línea de alturas hasta el Ebro.

En la parte Norte de la cabeza de puente de Balaguer ha sido rota una extensa línea de fortificaciones enemigas, que han quedado en nuestro poder.

El castigo sufrido por los rojos ha sido grande, lo mismo que el de los días anteriores, pues también hoy se les han cogido centenares de cadáveres, unos 800 prisioneros y abundante material, entre el que se cuentan dos tanques y un carro blindado incendiados.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—La victoria aérea lograda hoy por nuestra Aviación ha sido muy brillante, habiendo sido derribados veinte Curtis enemigos.

Salamanca, 28 de Diciembre de 1938. Tercer Año Triunfal.

trous) fueron derribados veinte «Curtis» rojos. Este combate aéreo, tan fugazmente descrito, ha sido uno de los más aparatosos registrados en el transcurso de la guerra.

CONTRAATAQUES NOCTURNOS

Ciertamente que ya era hora, porque andábamos algo escamados al ver que las tropas marxistas no se lanzaban a sus acostumbrados contraataques nocturnos contra las posiciones y líneas que habían perdido. Pero nuevamente salió la táctica del Estado Mayor rojo (obligación diaria a lo largo de toda la guerra), y nuevamente en la pasada noche los milicianos, con derroche de hombres y elementos de lucha, intentaron aproximarse a nuestras líneas. Como siem-

pre hasta ahora creyeron que nuestras posiciones estarían poco menos que abandonadas, pero es lo cierto que se les esperaba concienzudamente preparados. Entonces el esfuerzo del marxismo se quedó en intento con sangrientas consecuencias que en forma de cadáveres y heridos fueron recogidos por la mañana en unión del nada despreciable material que por el campo estaba tirado en desorden.

PARA EVITAR LA RETIRADA

Como en el Ebro, como en todas partes, la máquina marxista para evitar la retirada está montada ya. Son las líneas de máquinas automáticas, las patrullas volantes y demás mecanismos que van recogiendo por los campos las fuerzas desorganizadas

Informes de Berlín y Nueva York

Los rojos envían batallón tras batallón a la línea de fuego

Berlín, 28.—Continúa haciendo progresos la ofensiva nacional. Destacamentos de uno de los más famosos jefes formados en África, ocuparon hoy cinco poblaciones en el sector de Tremp, no habiendo encontrado mucha resistencia.

Continúa el ataque nacional hacia la carretera Lérida-Andorra. Las tropas del Caudillo están a tres kilómetros de esta carretera, y de la población de Granadella, de gran importancia estratégica. Otras noticias de París dan cuenta de que los nacionales han conquistado por completo dicha zona de Granadella y que los marxistas se oponen tenazmente al avance.

ESFUERZOS INUTILES PARA DETENER EL AVANCE

Nueva York, 28.—Según informaciones de los «insurrectos», sus fuerzas continúan avanzando en su ofensiva a lo largo del frente entre los ríos Ebro y Segre, habiendo hecho ya 7.500 prisioneros y derribado 39 aviones.

Los últimos despachos informan que continúa la lucha y que el «Gobierno leal» envía batallón tras batallón en esfuerzos inútiles de detener el avance de las tropas de Franco.

UNA PATRAÑA SIN SENTIDO

También desde Nueva York informan que un comunicado del «ministro» de Defensa de Barcelona admite que el enemigo avanza debido a intensa presión y después de haber efectuado varios bombardeos sobre Barcelona y Valencia.

Están perdiendo la calma. Es natural que un Ejército de reconquista no avance sin efectuar intensa presión si el adversario está dispuesto a oponer resistencia.

En cuanto a que la progresión se efectuó «después de realizar intensos bombardeos sobre Barcelona y Valencia», no pasa de ser un síntoma claro de pérdida absoluta de presencia de ánimo, pues a cualquiera se le alcanza que los ataques aéreos a los objetivos militares de ciudades situadas a más de cien kilómetros de la línea de fuego no pueden hacer sentir sus efectos en ésta. Según el «ministro» rojo de Defensa, las tropas nacionales de la línea Segre-Ebro debieron estar esperando a que fuesen atacados los puertos de Valencia y Barcelona para lanzarse ellas al asalto de las posiciones de vanguardia. ¡Qué disparate! A menos que pretendan paliar la derrota sistemática de sus fuerzas con esas informaciones rígidas, sin duda, a conmovir el espíritu «humanitario» de los linchadores de negros y de los incendiarios de aldeas árabes.

Por el alma del insigne general Martínez Anido

Solemnes honras fúnebres
Mañana, a las once de la misma, se oficiarán en la Santa Iglesia Catedral, por el Cabildo de ésta, con la cooperación de la música de capilla del Colegio de Padres Misioneros, solemnes honras fúnebres, aplicadas por el alma del excelentísimo señor don Severiano Martínez Anido, teniente general del Ejército y ministro de Orden público, recientemente fallecido y cuya desgracia puede calificarse de nacional, porque con la muerte de tan ilustre patriota perdió España uno de sus más altos prestigios, y nuestro genial Caudillo uno de sus más activos y leales colaboradores.

A este acto religioso, que ha sido organizado por la Delegación de Orden público de esta provincia, seguramente concurrirán nutridas representaciones de todas las clases sociales de la capital que, presididas por sus autoridades exteriorizan de este modo lo enorme sensación de duelo que ha producido en Segovia el fallecimiento del gran español e intachable caballero, cuya desaparición de este mundo ha llenado de luto a toda la zona liberada de nuestra nación.

LAS DIFICULTADES FRANCO-ITALIANAS

Campaña inconcebiblemente insidiosa de la Prensa inglesa

El Gobierno francés se ve en la precisión de desmentir algunas informaciones

El día primero saldrá el jefe del Gobierno francés para Córcega, Túnez y Argelia

Fantasías sobre un probable ataque italiano a la Somalia francesa

Berlín, 28.—Francia se encuentra bajo los efectos de una campaña de Prensa inglesa. Si fuera verdad una parte de lo que dicen los diarios británicos, la paz estaría en peligro.

La tensión franco-italiana, que por el momento es objeto de discusiones, es aprovechada por la Prensa de Londres para emprender una campaña de calumnias.

Los periódicos de París se han visto obligados a desmentir los rumores de que se hacen eco sus colegas londinenses sobre un empeoramiento considerable de las relaciones italo-francesas, que son publicados con títulos ostentosos.

Londres habla de actividad militar en la frontera de la Somalia francesa, en sus límites con la Somalia italiana, y de concentraciones italianas en África oriental.

«Daily Express» discute hasta la posibilidad de si los acontecimientos en las Somalias podían impedir el viaje de Mr. Chamberlain y de lord Halifax a Roma.

La Agencia Havas, bien relacionada con los círculos oficiosos de Francia, desmiente tales noticias.

Las ediciones de los periódicos parisinos de la mañana critican vivamente la nueva campaña de noticias falsas procedentes de Londres.

«La Journal» recuerda las informaciones falsas que fueron lanzadas en 1936-37 sobre desembarcos de tropas alemanas e italianas en Marruecos. También protestan contra las informaciones que indican que mister Chamberlain y lord Halifax se detendrán en París, y se pregunta qué se persigue con tales noticias, y si se quiere producir en Italia la impresión de que se encuentra frente a un bloque de potencias, y en Francia que este país está bajo la tutela inglesa. «París Sois» dice que tales rumores



El ilustre general excelentísimo señor don Ricardo Serrador, jefe de las Divisiones Guadarrama-Somosierra, a quien ayer fué entregado el Aguinaldo especial para él confeccionado por la Delegación de Frentes y Hospitales de Valladolid, a quien ha correspondido estos frentes. Con tal motivo se puso de manifiesto la admiración y el cariño que, en Valladolid, como en Segovia y en toda la España Nacional se siente hacia la figura heroica del general Serrador, cuyo nombre está unido al de la primera gran victoria de la guerra: la del Alto de los Leones

están dirigidos a empeorar la atmósfera franco-italiana.

Por su parte, el periódico «Il Giornale d'Italia» estudia la cuestión de Túnez. «Túnez—dice—no se puede considerar territorio francés, sino protectorado. Por esta razón los demás Estados, especialmente Italia, tienen derecho a intervenir en aquellas cuestiones del régimen tunecino que afectan a la seguridad y a los derechos tradicionales de tercero. Las reivindicaciones italianas no alteran el «statu quo» del Mediterráneo. Es más bien la política francesa la que amenaza el sistema para alterar la situación legal de los italianos residentes en Túnez.

Un batallón de tropas senegalesas francesas a la Somalia

Nueva York, 28.—Desde París se informa oficialmente que dos transportes franceses han retrasado cuarenta y ocho horas su salida del puerto de Marsella para recoger el día 31 un batallón de Infantería colonial que está enviado a la Somalia francesa para reforzar aquella guarnición.

La posibilidad de un súbito ataque italiano contra la Somalia francesa es causa de preocupación en el Gobierno de Francia. Parece que la situación militar francesa, en caso de ataque, sería difícil, porque los italianos tienen superioridad numérica en aquel territorio, y podrían apoderarse de la Somalia mediante un golpe de mano. Entonces Francia se vería en la alternativa de declarar la guerra a Italia o someter el asunto a mediación. Si los italianos se apoderasen de la Somalia, probablemente Francia no trataría de recuperarla, y procuraría vengarse lanzándose al ataque contra la metrópoli italiana. De todos modos se cree que Francia titubeará en dar un paso trágico, y (Continúa en la página 2)

Concentración y revisión de los individuos correspondientes al tercer trimestre del reemplazo de 1927

Ordenada por la Superioridad la concentración y revisión de todos los individuos del reemplazo de 1927, nacidos en el tercer trimestre del año correspondiente, de los cupos de filas, instrucción, prórrogas de primera clase, excluidos totales, temporales y de servicios auxiliares, los señores alcaldes dispondrán que los individuos que reúnan esas condiciones, residentes como vecinos o transeúntes en las respectivas localidades, se presenten en esta Caja de Recluta los días que a continuación se expresan, a las diez en punto de la mañana, en la forma que se indica, provistos de su cartilla militar y acompañados de comisionados con nombramientos efectuados en forma reglamentaria:

Día 9 de Enero de 1939.—Reclutas de los pueblos del partido judicial de Segovia.

Día 10 de Enero de 1939.—Reclutas de Cuéllar y su partido.

Día 11 de Enero de 1939.—Reclutas de Santa María de Nieva y su partido, y de Riaza y su partido.

Día 12 de Enero de 1939.—Reclutas de la capital, y de Sepúlveda y su partido.

Los lesionados de guerra se presentarán los días que les corresponda en los pueblos donde residen, excepto los que hayan ingresado en el benemérito Cuerpo de Mutilados, los cuales no tienen que presentarse.

Los señores comisionados presentarán relación de todos los que deban incorporarse útiles o con prórroga, expresando el oficio o profesión de cada uno, así como si son casados o solteros. De los que no se presenten consignarán cuantos datos sepan de ellos y acompañarán los certificados correspondientes de los que presten servicio en la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. o de los que sean padres de cinco hijos.

También presentarán ante la Junta de Clasificación y Revisión la duplicada relación de excluidos y de servicios auxiliares, con arreglo al formulario publicado en el «Boletín Oficial de la provincia número 122, de 15 de Septiembre de 1937.

Segovia, 29 de Diciembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El teniente coronel jefe, Víctor Terradillos Prieto.

FALLECE EN FRIBURGO EL HISPANISTA ALEMAN FINKE

Alemania pierde uno de sus mayores historiadores y España uno de los extranjeros que más amor puso en el estudio e interpretación de su Historia

El gran historiador alemán Heinrich Finke, profesor de la Universidad de Friburgo de Brisgovia, ha fallecido en aquella ciudad, el 19 de Diciembre. Alemania pierde uno de sus mayores historiadores y España uno de los hispanistas que más amor y entusiasmo puso en el estudio y en la interpretación de su historia. Finke ha sido un erudito y un trabajador infatigable, pero ha sido también un magnífico maestro. La política europea en torno al Concilio de Constantza, fué el punto de partida de los estudios de su escuela. La historia de la Corona de Aragón debe a Finke y a sus discípulos el conocimiento y la apreciación exacta de su valor, dentro del marco de la política internacional de su época. Su «Acta aragonensis» constituye la mejor y la más sólida colección diplomática del reino aragonés. Además de esto, Finke ha sido el alma de la «Goerresgesellschaft» (Sociedad Goerres) que dentro del cuadro de sus publicaciones tiene, en primer lugar, la de las «Spanische Forschungen», investigaciones sobre la historia, la cultura y la tradición de la España católica e imperial, que se editan anualmente, y constituyen uno de los esfuerzos más grandes y meritorios del hispanismo extranjero. Y no sólo es esto lo que España le debe: muchos estudiantes españoles—hoy ilustres profesores—acudieron durante muchos años a Friburgo a estudiar con Finke, y a recibir en él las orientaciones, la fe y el fervor en el trabajo, que fueron siempre las características de su vida consagrada a la investigación histórica. Y con ello, los métodos y las experiencias conseguidas, tras largos años de estudios, en los archivos españoles.

Los medievalistas españoles son, en su mayoría, discípulos directos o indirectos del ilustre profesor de Friburgo. La muerte de Finke constituye una pérdida irreparable para la historiografía alemana y para España. Su figura faltará el día de la liberación de los archivos y bibliotecas en que se había hecho familiar. Ha muerto con el dolor de que los tesoros documentales, que nadie como él apreciaba, estaban a merced de la barbarie roja; pero con la certidumbre del renacimiento nacional y religioso de la única España.

Las nuevas tarifas postales para el extranjero comenzarán a regir el día 10 de Enero

El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado la siguiente Orden:

Ilustrísimo señor: Las tarifas vigentes para el franqueo de la correspondencia destinada a los países con quienes no existen convenios especiales sobre la materia, exige una modificación que permita obtener de las referidas tasas un rendimiento en armonía con el coste de este servicio internacional, según las bases del Convenio de la Unión Postal Universal de 20 de Marzo de 1934.

En atención a lo expuesto, este Ministerio, de conformidad con la propuesta de ese Servicio Nacional y del de Correos y Telecomunicación, se ha servido disponer:

1.º Se aprueba la siguiente tarifa para el franqueo de la correspondencia dirigida a países con quienes no existen convenios especiales:

Cartas: 70 céntimos la primera fracción de 20 gramos, y 45 céntimos las sucesivas fracciones de igual peso.

En 1931 tenía Francia 220.000 millones de francos oro de reserva. Hoy esa reserva ha quedado reducida a 80.000 millones.

Berlín, 28.—El ministro de Hacienda de Francia ha pronunciado hoy en el Senado un discurso acerca de la situación financiera de Francia.

Francia—dijo Reynaud—aumenta constantemente su Deuda. La moneda ha perdido el sesenta por ciento de su valor.

En 1931 disponía Francia de doscientos veinte mil millones de francos oro en reserva, y actualmente se han reducido esas reservas a ochenta mil millones.

Se refirió luego al presupuesto para 1939, señalando especialmente que los gastos militares ascienden a cuarenta y un mil millones.

Terminó diciendo que en la Europa de hoy Francia no puede mantener su actual estado de vida, armarse y descansar dos días por semana.

La obra de protección del Estado a los labradores

Burgos, 28.—En el ministerio de Agricultura se ha podido comprobar el enorme éxito alcanzado por la magnífica iniciativa de facilitar a los cultivadores de trigo los créditos necesarios para las operaciones agrícolas actuales.

Según el decreto de S. E. el Generalísimo se autorizó a los ministros de Agricultura y Hacienda para establecer un crédito en la cuantía de trescientos millones de pesetas al interés del cuatro por ciento, asegurando las cosechas contra pedriscos e incendios. En la actualidad se está procediendo al reparto de los ingresos a las correspondientes Jefaturas locales del Servicio Nacional del Trigo, en las que se tendrá que solicitar los créditos necesarios con una simplificación de trámite que facilitará la labor a los campesinos.

En los primeros días de Enero empezará a funcionar este Servicio, tan beneficioso y que significa la continuación de la obra de protección que la España Nacional está realizando en pro de los intereses agrícolas.

¡LOS HIJOS, EL TRIUNFO DEL MAÑANA... EL SUBSIDIO FAMILIAR, EL TRIUNFO DE HOY!!

Tarjetas postales: 45 céntimos las sencillas, y 90 céntimos las dobles o con respuesta pagada.

Impresos: 15 céntimos cada 50 gramos.

Papeles de negocios: 15 céntimos cada 50 gramos, con un porte mínimo de 70 céntimos.

Impresos en relieve para uso de ciegos: 5 céntimos cada 1.000 gramos.

Muestras: 15 céntimos cada 50 gramos, con un porte mínimo de 30 céntimos.

Pequeños paquetes: 30 céntimos cada 50 gramos, con un mínimo de 1,40 pesetas.

Cartas con valores declarados: 70 céntimos cada 300 francos oro o fracción.

Tarjetas de identidad: 2 pesetas. Sobreporte de urgencia: 1,40 pesetas.

Derechos de certificación: 70 céntimos.

LAS DIFICULTADES FRANCO-ITALIANAS

(Viene de la página 1)

el Duce es de opinión que llegado ese caso Francia sometería el asunto a negociaciones.

Las autoridades francesas creen que la crisis franco-italiana ha de surgir antes de la llegada de Mr. Chamberlain y lord Halifax a Roma.

Esta información forma parte, sin duda, de la campaña criminal a que se entregan determinados sectores de la Prensa extranjera.

M. Daladier saldrá para Córcega y Túnez el día 1.º de Enero

París, 28 (Información oficiosa). El señor Daladier ha recibido al gobernador general de Argelia a quien acompañaba la delegación parlamentaria argelina.

El presidente del Consejo conferenció con sus visitantes acerca del viaje que piensa hacer a Argelia después de su visita a Túnez antes de regresar a la Metrópoli.

M. Daladier saldrá de París el día primero de Enero por la noche con dirección a Córcega y Túnez.

El jefe del Gobierno conferenciará en Argelia con los jefes militares antes de partir para Francia.

Un cañonero acompañará a los buques transportes a la Somalia

Londres, 28.—Se declara oficialmente en Francia que los transportes que saldrán de Marsella el día 31 para la Somalia francesa llevando a bordo un batallón de negros senegaleses, irán escoltados por un cañonero.

Estas medidas han sido adoptadas

El «Aguinaldo del Combatiente» preparado en la Delegación de Frentes y Hospitales de Segovia, ha salido ya para su destino

La Delegación vallisoletana, a quien corresponde el frente Guadarrama-Somosierra, entrega el Aguinaldo al general Serrador

En días anteriores, las doce mil cajas de Aguinaldo preparadas en la Delegación de Frentes y Hospitales de Segovia, han salido ya para su destino, al frente que corresponde a la Delegación de Segovia. Los diversos frentes se han distribuido entre las Delegaciones provinciales y a la de Segovia no la ha correspondido el de Guadarrama-Somosierra, sino otro cercano, el de Madrid.

Esta mañana, a primera hora, la delegada de Frentes y Hospitales de Segovia, señorita Martín Retortillo, acompañada del personal de la Delegación y de otras representaciones han salido para el frente con objeto de entregar personalmente el Aguinaldo al general Ríos Capapé, oficiales y soldados. De los actos que con tal motivo se celebren tendremos al corriente a nuestros lectores.

En el frente Guadarrama-Somosierra la delegación de Frentes y Hospitales de Valladolid, a quien ha correspondido la división Guadarrama-Somosierra, ha hecho ya entrega en este sector de los correspondientes aguinaldos. Formaban la Comisión la delegada de Valladolid, señorita Samaniego, la inspectora de Hospitales del Ejército del Centro, señorita de Saliquet y otras representaciones. La Comisión vallisoletana visitó en el día de ayer al general en jefe de las divisiones Guadarrama-Somosierra, excelentísimo señor don Ricardo Serrador haciéndole entrega del Aguinaldo especial para él confeccionado. El Aguinaldo venía encerrado en ar-



Elasticidad

El perfecto equilibrio del organismo se refleja en la armónica elasticidad física y mental, base para todo éxito en la vida.

El peor enemigo de este equilibrio es el dolor. El sufrimiento disminuye el rendimiento de nuestro trabajo, impidiéndonos también disfrutar de las horas de descanso.

Suprima en el acto el dolor, tomando

Cafiaspirina
el remedio soberano

BAYER

Alemania está bien aprovisionada de trigo

También han constituido grandes reservas Italia y Gran Bretaña

Washington, 28.—Las autoridades del departamento de Agricultura dicen que Alemania está bien aprovisionada de artículos alimenticios.

Creo el citado departamento que ello puede tener significación internacional. Agrega que desde los recientes temores de guerra, el Reich ha acumulado grandes cantidades de trigo. Se sabe que Alemania etsá obteniendo la mayor parte del candal destinado a la exportación por los países de la cuenca del Danubio, y se considera probable que también haya adquirido parte del trigo exportado por los Estados Unidos.

Añade el mismo departamento que la Gran Bretaña ha almacenado asimismo grandes cantidades de ese cereal procedente de Norteamérica, y que Italia ha acumulado también importantes cantidades de productos alimenticios, especialmente trigo.

La isla de Capri gobernada por Inglaterra

Los habitantes dicen que viven bajo un régimen dictatorial

Berlín, 28.—El periódico inglés «Daily Telegraph» publica una información relativa a la situación en que viven actualmente los habitantes de la isla de Chipre, actualmente bajo el mandato de Inglaterra. Dice el periódico que la población se muestra muy descontenta de la administración británica que se manifiesta con intrinsecidad de dictadura.

En la ciudad—añade—reina ambiente antibrítico. Los habitantes dicen que nadie puede expresar libremente su opinión bajo el sistema actual y se considera hostil a la política oficial inglesa tofacritica o comentario relativo al sistema vigente.

EN VIAJE «DE CORTESIA»

División de cruceros yanquis a América del Sur

Washington, 28.—Hoy se ha revelado que se dispone a zarpar una división de cuatro cruceros de Estados Unidos con dirección a América del Sur en viaje «de cortesía».

Saldrá la división de la costa del Pacífico poco después de Año Nuevo y seguirá hacia el Sur por la costa de dicho mar, pasando por el estrecho de Magallanes para regresar por la costa del Atlántico. Tocarán esos navíos en los puertos principales sudamericanos y después se unirán al núcleo de la flota en el Atlántico para participar en las maniobras anuales.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Segovia

Subsidio al combatiente

Mañana, día 30, de once y media a una, se pagará en esta Cámara a los beneficiarios del subsidio al combatiente residentes en la capital. A los que residan fuera se les mandará el subsidio por conducto de la Comisión provincial.

Segovia, 29 de Diciembre de 1938. Serce Año Triunfal.—El secretario, Fernando Rivas.—V.º B.º: El presidente, R. Cano.

A PESAR DE WASHINGTON

Un Tratado comercial italo-uruguayo

Por el cual el intercambio de mercancías se triplicará

Berlín, 28.—Entre Italia y el Uruguay ha sido firmado hoy un Tratado comercial en el cual se prevé un considerable aumento del intercambio de mercancías, que en virtud de este acuerdo triplicará el volumen previsto en anteriores Tratados.

EN RUMANIA

Una manada de lobos ataca un poblado

Londres, 28.—Un poblado de Rumania ha sido atacado por una manada de lobos hambrientos.

Los habitantes hicieron frente a las fieras con armas de fuego, cuchillos y garrotes, consiguiendo ahuyentar a los carnívoros, pero a costa de la muerte de cuatro hombres.

Los pobrecitos alemanes se mueren de hambre

Estos días hemos recibido noticias de fuente inglesa según las cuales los alemanes no han podido celebrar las fiestas de Navidad en la abundancia por la escasez de alimentos.

Pues bien, de Berlín se recibe el siguiente despacho:

Berlín, 28.—El consumo de víveres durante las fiestas de Navidad ha superado este año a todos los precedentes. El año pasado se consumieron 1.500.000 gansos. En el actual el número de gansos sacrificados ha alcanzado la cifra de 1.700.000.

En esta proporción ha aumentado el consumo de los demás artículos alimenticios y de las bebidas.

Próxima boda de la hija menor del Rey de Italia

Roma, 28.—Próximamente se celebrará la boda de la princesa María de Saboya, hija menor de S. S. MM. los Reyes de Italia y Emperadores de Abisinia, con el príncipe Luis de Borbón Parma.

Compañía de ópera alemana ovacionada con entusiasmo en París

Berlín, 28.—En París ha sido representada esta noche una ópera alemana por una compañía también alemana.

Al final de todos los actos tuvo que salir a escena el director de la Compañía para recibir las ovaciones del público. Lo propio tuvieron que hacer los actores al finalizar la representación.

Las acciones de la gran fábrica de armas Skoda de Checoslovaquia

Berlín, 28.—Un grupo de financieros checos, que representa al Estado, ha adquirido la mayoría de las acciones de los grandes establecimientos Skoda, de fabricación de material de guerra, que antes estaban en manos de financieros franceses.

EL SENOR Don Basilio Antón Peña

Capataz jubilado de la excelentísima Diputación

Ha fallecido en la villa de El Espinar el día 24 de Diciembre de 1938

a los 69 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Timotea Vara; hijos don Eusebio (ausente), doña Isidora y doña Deme-
trio; hijos políticos doña Amparo Feliz (ausente), doña Bonifacia Sonlle-
va y don Felipe Cañas; nietos, sobri-
nos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible desgracia y les runcan una oración por el eterno descanso de su alma.

Un tiempo magnífico favorece el avance profundo por todos los frentes

El número de prisioneros excede ya de 10.000. Sólo en la zona Sur la superficie conquistada es de más de 900 Kms. cuadrados

Continúan entregándose en manadas los marxistas y capturándose mucho material

Sobre el frente catalán, 29. (Impresión de la jornada.)—Hoy es el séptimo día de victoria de esta briosa ofensiva. Si se considera el terreno ocupado, la victoria aparecerá a los ojos de los lectores como sensacional, porque la suma de kilómetros cuadrados, sólo en la zona Sur del bajo Segre, se acercaba anoche a 900 kilómetros. Pero estas conquistas, que tienen otro sentido, significan una amenaza evidente, no precisamente por el terreno que se recupera, sino porque representan el quebrantamiento completo del marxismo catalán.

Después de la ruptura de las líneas fortificadas frente a la cabeza de puente de Balaguer, cabe decir que las operaciones en este sector se completan con un brozo avance que tiene el significado de servir para que el enemigo se entregue a discreción y deje en poder de nuestros soldados mucho material. Puede afirmarse que el número de prisioneros hechos desde hace siete días es superior a diez mil. Ahora se está procediendo al recuento de los últimos capturados y a darles de comer, pues la mayoría de ellos no han probado bocado desde hace dos días.

Por el Norte continuaron las operaciones con mal tiempo, que poco a poco ha ido amainando para que la acción pueda desarrollarse con solazante, magnífico. Descienden los soldados a toda prisa descolgándose por las laderas de Monsech hacia el Nordeste, pasando el río Conquet hacia Covet.

Por el Sur de esta sierra, según las noticias oficiales de anoche, está ocupado Valderiet, el collado del mismo nombre y, como ya se ha dicho por los cronistas, la ermita del pueblo, persistiendo el avance por Clua y Baldomar, últimos pueblos que quedan en la zona comprendida entre los ríos Meyá, Segre y Noguera Pallaresa.

Por el Sur sigue el tiempo de primavera, y avanzan nuestras tropas con el ímpetu de costumbre. Con la conquista del vértice Sabaté (537 metros), se ha dado el primer paso para entrar en las estribaciones de la sierra de la Llana, en donde termina la ondulada zona de las Garrigas y corren la carretera entre Garandella y Solera y la de este último pueblo a Poble de Granadella.

Por terreno cubierto de arbolado y cortado frecuentemente por barrancadas prosigue el avance que está encima de un gran objetivo militar, ya que supone poner el pie en la cima de una sierra que domina una gran extensión de terreno.

Ha continuado hoy la actividad en todos los frentes de Cataluña y se ha ocupado un quinto sector cerca de la cabeza de puente de Balaguer. Las operaciones de ayer tarde se han completado esta mañana con pleno éxito, habiéndose rebasado muchas e importantes fortificaciones y cogido centenares de combatientes rojos y material en abundancia.

La jornada de hoy puede resumirse así:

NORTE.—Las tropas descendieron de la sierra de Monsech por sus zonas oriental y meridional. Esta mañana ocupó en la primera el pueblo de C. y la totalidad de la región de A., y en la segunda de dichas zonas, las vanguardias estaban a mediodía a las puertas de V., inmediata a la confluencia del Mellat y el Segre.

SUR.—Se cortó la carretera entre A., ocupado anoche, y C. Granadella continúa rodeado.

El avance es muy profundo en todas direcciones, cayendo en nuestro poder numerosos prisioneros.

Seguimos viendo cómo se pasan a nuestro campo, en manadas, los combatientes rojos.

EL ASUNTO DE ESPIONAJE DESCUBIERTO EN LA FRONTERA DE IRUN

HABLA CHAN KAI SHE

«No cabe transigir con el Japón»

Chung King.—Ante la Asamblea del Kuomintang, Chan Kai She pronunció hoy un discurso, en el que se refirió especialmente a las recientes declaraciones del Príncipe Konoye sobre la política japonesa en China, y dijo que no cabe ya discutir ni transigir con el Japón.

Chan Kai She rechazó la idea de adhesión al Pacto anti-Komintern y manifestó que las mínimas bases de negociaciones que propone el Príncipe Konoye son mayores que las máximas de Hirota, que en su día fueron rechazadas. En otros párrafos del discurso atacó violentamente al Japón y declaró que el Imperio japonés pretende esclavizar a China, por lo que resistirá siempre.



El gran duque Vladimir, reconocido por los rusos blancos emigrados como pretendiente al Trono de todas las Rusias. Actualmente se encuentra en Alemania

Opiniones alemanas sobre el problema español

Berlin.—'Berliner Börsen Zeitung' estudia los esfuerzos que vienen haciendo los rojos en pro de una mediación.

Las tendencias mediadoras—dice—tienen tres fuentes o instrumentos principales: una es la francesa, de la cual es representante el llamado "filósofo católico" Maritain; otra inglesa, mantenida por el periodista Wickham Steed, y otra tercera cuyo paladín es un español, el antiguo diplomático de la República Salvador Madariaga.

Los esfuerzos de los tres grupos representados por estos tres hombres, son constantes, pero estériles. Manejan todos los resortes posibles, pero sin éxito. Buen ejemplo de esto ha sido la reciente Conferencia Panamericana de Lima, en la que Chile propuso hacer de mediadora en el conflicto español, habiendo fracasado totalmente. Más taimados han sido los intentos de otros, de concertar una tregua, última esperanza del "católico" Maritain y que también ha fallado. Y es que la voluntad de victoria plena que anima a la España Nacional, no puede ser torcida por estos manejos sucios y subterráneos de unos hombres fracasados y a sueldo.

TARDIEU REVELA LAS MAQUINACIONES DE LEON BLUM

El Gobierno que pretendía formar, iría contra los Estados totalitarios

Próximo viaje de von Ribbentrop a Varsovia

París, 29.—El señor Tardieu ha facilitado al semanario «Gringoire» el texto de las cartas cruzadas entre un catedrático y un miembro del Instituto de Francia, por encargo del ex ministro de Negocios Extranjeros M. Delbos, de acuerdo con León Blum, para proponerle la participación en un Gobierno contrario al pacto de Munich, con una política contraria a los Estados totalitarios, de acuerdo con la tesis sustancada por el jefe socialista en el Congreso del partido que acaba de celebrarse.

Estos documentos destruyen los mentís que León Blum ha dado recientemente a las referencias sobre los propósitos de que estaba animado. La tesis esencial del nuevo Gobierno, según la propuesta de Delbos y de León Blum, hubiera sido la lucha contra el pangermanismo y la reconstrucción de Francia. La presidencia de tal Ministerio se encomendaría al actual presidente del Senado, o a Sarraut o Tardieu.

SE ANUNCIA LA VISITA DE RIBBENTROP A VARSOVIA

Varsovia, 29.—En los medios políticos polacos se habla insistentemente de la próxima visita de von Ribbentrop, ministro de Negocios Extranjeros de Alemania, a Polonia, en la segunda quincena del próximo mes de Enero.

LA VISITA DE CIANO A YUGOSLAVIA

Belgrado, 29.—Ha sido acogido con satisfacción el anuncio de la visita del conde Ciano a Belgrado.

La invitación, que ha sido dirigida por el jefe del Gobierno yugoeslavo al ministro italiano, para participar en una partida de caza en las proximidades de la frontera húngara, es objeto de comentarios en los medios políticos.

Ha marchado a Londres el representante inglés en San Juan de Luz

La noticia que publicamos ayer en relación con el posible regreso a Londres del representante británico en la España Nacional, se confirma con el siguiente despacho:

San Juan de Luz, 29.—El encargado de Negocios de Inglaterra en San Juan de Luz regresó hoy a Londres.

Se cree que el diplomático británico va a informar al Foreign Office de la marcha del proceso del asunto de espionaje en que intervino el vicecónsul inglés Goedman.

El asunto sigue apasionando en los medios políticos y diplomáticos de Inglaterra, pero oficialmente no se ha formulado ninguna declaración acerca de la situación en que quedará Goedman.



Ickes, ministro yanqui del Interior, que a causa de un discurso propio de un irresponsable, ha creado un serio conflicto entre Alemania y Estados Unidos

Acto de amistad franco-española en París

Hablaron el general Varon y los señores Hericourt y Estelrich

París.—En los salones de Saint Didier, de la capital parisina, se ha celebrado un acto de amistad franco-española, en el que hicieron uso de la palabra el general Varon, M. Hericourt y el señor Estelrich.

El señor Varon, que presidía el acto, expuso el significado del mismo, de neta amistad franco-española, para combatir sin tregua a un enemigo común: el comunismo y la francmasonería.

Hizo uso de la palabra a continuación el señor Estelrich, ex diputado por Gerona, que explicó el origen y el alcance de la guerra entre los nacionalistas de Franco y el marxismo destructor.

Terminó abogando porque Francia vuelva a sus viejas tradiciones.

Seguidamente habló M. Hericourt, cronista de la campaña entre Franco y las fuerzas al servicio de Rusia. El orador, tras referir brillantemente numerosos episodios de la guerra de España, afirmó que Francia debe reconocer a Franco por interés nacional y por solidaridad histórica.

El numeroso público que acudió al acto—que transcurrió brillantemente—aplaudido con calor los discursos, dándose al final grandes vivas a España y a Francia.—Faro.

Los árabes replican a los medios oficiales ingleses

Insisten en las atrocidades cometidas en Palestina por las tropas británicas

Berlin, 28.—El Comité árabe de Palestina ha publicado una nota de respuesta al escrito hecho público por el comisario superior británico en el cual éste desmiente las informaciones de procedencia árabe relativas a excesos cometidos por las tropas inglesas en aquel territorio.

Nuevamente acusa el Comité árabe a las autoridades inglesas de haber dado muerte a pacíficos musulmanes, de haber volado con cargas de dinamita casas con sus habitantes, de haber destruido las cosechas de cereales, de imponer grandes multas colectivas y de haber hecho prisioneros a poblaciones árabes enteras.

Un periódico árabe de Beirut da cuenta de que han sido lanzadas varias bombas contra un puesto de policía de Haifa, que también fué tiroteado, resultando heridos varios agentes británicos.

INFORMACION MILITAR

Cursos para formación de alféreces de Ingenieros

Y sargentos de zapadores

Burgos, 29.—El «Boletín Oficial» publica una Orden de la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación convocando un curso para la formación de alféreces provisionales de Ingenieros. El número de plazas es de 150. El curso se celebrará en Burgos en régimen de internado; y podrán tomar parte, voluntariamente, los suboficiales, clases de tropa y soldados que pertenecían o hayan pertenecido a las distintas Armas o Cuerpos del Ejército y Milicia, comprendidos entre los dieciocho años cumplidos sin pasar de los treinta y que reúnan las condiciones que se señalan. El plazo de admisión de instancias se cerrará el 10 de Enero, para comenzar el curso el 15 del mismo mes.

Goering irá a Roma

Berlin, 29.—En los círculos diplomáticos se da como seguro que el mariscal Goering hará un viaje a Roma después de la visita de Mr. Chamberlain y de lord Halifax.

Cinco ofensivas de Prensa contra Alemania en el transcurso de 1938

Nada consiguieron y en cambio Alemania lo consiguió todo

Berlin, 28.—El jefe de la Prensa del Reich ha hecho manifestaciones a los periodistas a propósito de las campañas de agitación de la Prensa extranjera contra Alemania.

Aun dejando a un lado las pequeñas mentiras ocasionales—ha dicho el doctor Dietrich—se pueden señalar cinco grandes ofensivas políticas contra el Reich en el transcurso del año que va a finalizar, a saber:

La campaña de calumnias del 4 de Febrero.

La tentativa para impedir la anexión de la antigua Austria.

La agitación a propósito del asunto de los sudetes.

La crisis de Septiembre.

La ofensiva judaica de Noviembre.

Preguntado acerca de los resultados de estas campañas, contestó el doctor Dietrich con un rotundo «nada» referido a lo que habían obtenido los impulsores de las cinco tremendas ofensivas.

Luego añadió:

1938 ha sido para Alemania un año de gran cosecha que se compagina muy bien con los grandes éxitos que tuvo el Canciller en la política internacional. Todo esto se consiguió, no a pesar de aquellas campañas, sino tal vez a causa de ellas. Si los que originan y alientan tales campañas se diesen cuenta de los efectos contraproducentes que consiguen (como ha quedado bien demostrado), se abstendrían en lo sucesivo de continuarlas.

Concluyó diciendo que es de esperar que los estadistas extranjeros se den cuenta de lo que cuestan a sus propios pueblos las campañas de Prensa contra Alemania y se decidan a subir a la tribuna para clamar contra las mentiras de los periódicos de sus países. Es de esperar que tales procedimientos desaparezcan en el transcurso del año próximo para bien de todos los pueblos.

LA MAQUINA GUERRERA NO HA ENTRADO TODAVIA EN ACCION

Todo lo que hasta ahora se ha hecho tiene carácter de iniciación, de tanteo. Las operaciones del frente catalán son de tar altos vuelos que requieren una realización lenta y metódica. Nuestras columnas de penetración marcan trayectorias firmes y seguras, a las que el enemigo responde, con débiles reacciones, en las que se advierte desconcierto y nerviosismo.

Y no es para menos. Si con sólo maniobrar dos Cuerpos de Ejército hemos obtenido la rotura de las poderosas líneas cuidadosamente preparadas para esta eventualidad, y hemos inundado dos amplias zonas de terreno enemigo, ¿qué ocurrirá el día en que se ponga en marcha la poderosa máquina que el Caudillo tiene presta para la total liberación de Cataluña? Se explican y se comprenden los temores y zozobras que a estas horas embargan a los mandos rojos amenazados de un desastre sin precedentes.

Al Sur el avance ha tenido esta fisonomía: próximas ya las columnas legionarias al pueblo de Granadella, abrióse encarnizada lucha. La artillería rompió en furiosas andanzas contra las posiciones en que se defendían los rojos en su empeño de contener la marcha impetuosa de los bravos voluntarios. Centenares de explosiones horadaban las lomas por las que serpentean las trincheras, enroscándose a media altura de las cumbres.

Nadie resiste al ímpetu de nuestras columnas y a la maniobra genialmente concebida y realizada. La aviación nacional y la artillería nos han ayudado con el continuo tronar de sus explosiones. Sin cesar repasan las escuadrillas que se turnan en la labor de machaqueo triturador de reductos y fortificaciones. Tierra y construcciones defensivas saltan hechas pedruzcos. Los milicianos no resisten los persistentes castigos, y salen de sus refugios buscando otros preparados al efecto.

Colocados entretanto nuestros muchachos a una distancia conveniente, se lanzan al asalto de las trincheras y una a una recogen éstas la emoción del momento impresionante con las entusiastas aclamaciones a España y al Caudillo.

Más al Sur, en las márgenes mismas del Ebro, salen las fuerzas de un valle para entrar en otro y en otro; de un barranco en otro se adelantan hasta colocarse frente a la sierra. Grupos de milicianos merodean en busca de salida de la bolsa en que han quedado irremisiblemente encerrados. Emboscados en las escabrosidades del terreno, hostilizan de vez en cuando a nuestras secciones encargadas de la limpieza, pero se entregan; no hay otra solución, y se quejan del cobardismo de abandonar en que les han dejado sus mandos y de la ignorancia en que les han tenido sobre la marcha de las operaciones. No salen de su asombro al verse frente a las fuerzas naciona-

les, de cuyo avance no tenían la menor noticia.

En el cuadro maravilloso de la guerra, ora es un Arma la encargada de dar la pincelada maestra, ora la otra o el conjunto de todas ellas. Esta ha sido la nota dominante de la jornada; exactitud, precisión matemática de los movimientos de todas y cada una de las columnas en colaboración con el resto de las fuerzas de tierra y aire.

Es lo más destacado de las cooperaciones en el frente Sur, y esto mismo hemos podido apreciar en las columnas operantes en la entraña misma de la montaña de La Baronia. La lucha se ha llevado en este sector por alturas superiores a mil metros, particularidad que no ha arretrado a nuestros soldados, ya acostumbrados a la guerra de montaña, en la que tantos triunfos han obtenido en las campañas del Norte y de Asturias, así como de Aragón.

Como en cinta cinematográfica, pasan a retaguardia de nuestro avance

posiciones y vértices y masías, envueltas, bloqueadas por las montañas de nubes, de las que surgen a la par que nuestros valientes.

Los triunfadores saltan por encima de montones de cadáveres enemigos que quedan abandonados en los vértices de los altos Colls y profundos desfiladeros.

Material de guerra en abundancia, armas automáticas y de repetición y más de dos mil prisioneros entran a engrosar los almacenes de recuperación y el número incalculable de los que esperan en los campos de concentración a que la justicia de la España Nacional esclarezca su actuación antes y durante la guerra.

Chamberlain, en Londres

Londres, 29.—Esta mañana regresó Mr. Chamberlain después de las vacaciones de Navidad. Esta tarde sale nuevamente para el campo.

BANCO CASTELLANO

Variación de los tipos de interés

El Consejo de gobierno del Banco Castellano, en ejecución de lo dispuesto en la Orden del ministerio de Hacienda de 25 de Noviembre último (Boletín Oficial) del 27), ha acordado que desde 1.º de Enero de 1939, para las operaciones que se expresan, los siguientes tipos de interés:

CUENTAS CORRIENTES

A la vista.....	1	por 100 anual
A 3 meses fecha.....	2	id. id.
A 6 id. id.	2,50	id. id.
A 12 id. id.	3	id. id.

CAJA DE AHORROS

Libretas a la vista y ocho días vista: 2 por 100 anual.

Valladolid, 24 de Diciembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—P. El secretario general, Amador Martín Madera.—V.º B.º: El presidente del Consejo, Vicente Moliner.

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Se acuerda el expediente de expropiación forzosa de una casa de la calle de San Clemente para terminar el ensanche de dicha zona

Testimonios de pésame por el fallecimiento del general Martínez Anido y de felicitación por las bodas de plata del Arzobispo de Burgos

Obsequio a los generales que durante la campaña hayan tenido contacto con el pueblo de Segovia

Ayer, miércoles, en primera convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. Presidió el alcalde, señor Reguera, y asistieron los concejales señores Sáez, Zubiaur, De Pablos, Martín y Gómez, Gutiérrez, Pérez Barahona, Martínez de Pisón, Bagués, González Calero, Gil y Gasso.

Cuenta de crédito

Se aprueba otra moción de la Alcaldía sobre la subsistencia, durante el próximo ejercicio económico, de la cuenta de crédito abierta en esta sucursal del Banco Castellano.

Obras particulares

Se concede autorización para las siguientes obras particulares: A don Mariano Carretero, en el número 9 de la calle de San Lorenzo; a don Obdulio García, en Cronista Lecea, 3; a don Aurelio Martín, en la plaza del Salvador, 16; a don Miguel de Frutos, en Cronista Lecea, 6, y a don Pablo Fernández, en José Canalejas, 3.

Consignación del secretario

Se aprueba la consignación que, según las disposiciones vigentes, ha de tener el nuevo secretario de la Corporación municipal, autorizándose a la Comisión de Hacienda para que habilite, dentro del presupuesto, los créditos correspondientes.

Designación

Se designa al señor secretario de la Corporación comisionado permanente en los trabajos relativos a quintas.

Pésame

El alcalde dice que, oportunamente, envió un telegrama de pésame a los familiares del gran patriota, general y ministro, señor Martínez Anido, recientemente fallecido en Valladolid. Propone, no obstante, que se envíe de oficio este testimonio de pésame, por la que ha de clasificarse como pérdida nacional, y que así conste en acta.

Empadronamiento

Don Ciriaco Fernández de la Bastilla solicita su inclusión en los padrones municipales y se accede a la petición por haberse cumplido los trámites de rigor.

Instancias sobre luces

Varios vecinos de la carretera de Villacastán solicitan la instalación de cinco luces en dicho lugar en el trozo que media entre la estación del ferrocarril y el hectómetro 4 de dicha carretera. La instancia pasa a la Comisión de Industrias.

Instancia sobre destino

El empleado de Arbitrios municipales, don Angel Esteban, solicita que, como hay falta de empleados administrativos, se le destine definitivamente al cargo que viene desempeñando en las oficinas centrales. El informe de Secretaría es favorable porque la pretensión no implica ascenso en escalafón ni está al margen del Reglamento de funcionarios municipales. Se aprueba el informe, y, por tanto, la solicitud.

Moción del señor alcalde

La presidencia presenta una moción en la que, en vista de la concesión del Ministerio correspondiente en lo que se refiere a la distribución del recargo de la décima sobre la contribución para el paro obrero del último plazo de 1938—concesión de la que en esta misma reseña damos cuenta—se solicite igual privilegio para el ejercicio económico 1939. Esto sólo se refiere al empleo de la décima, ya que el recargo no está suprimido.

Instancia desestimada

Se desestima una instancia de don Mariano San Frutos para la instalación de una caseta en la plaza de Franco, próxima al surtidor de gasolina, afecta a los servicios de dicho surtidor.

El alcalde felicita a la Comisión por su informe y propone que eleve instancia a la Campa para la supresión de este surtidor ya que sus servicios no son absolutamente imprescindibles. Así se acuerda.

JUAN BARRIOS Médico Medicina interna. Rayos X Consulta: de dos a cinco José Zorrilla, 24. Telf. 372

Expropiación forzosa

La presidencia señala que, agotados todos los medios para poder llegar a un acuerdo con el dueño de la casa que en la calle de San Clemente impide el ensanche de dicha zona, el Ayuntamiento está en el caso de acordar la expropiación forzosa de dicha finca, ya que con ello se sirve al interés general de la población.

Felicitación al arzobispo de Burgos

El señor Zubiaur pide que se felicite al excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo de Burgos, doctor Castro, que rigió la diócesis de Segovia con apostólico celo, ya que en estos días celebra las bodas de plata de su consagración episcopal.

Estado de fondos

Tras un ruego del señor Gutiérrez para que se acondicionen para el tiempo de invierno los lavaderos públicos, termina la sesión con la lectura del estado de fondos que acusa una existencia de 8.130 pesetas.

Asamblea general ordinaria de la Cámara Agrícola provincial

Proyecto para la implantación, por el sistema de aparcería, de una granja agro-pecuaria

Bajo la presidencia de don Frutos Herranz, y con la asistencia de los señores vocales don Mariano Martín, don Antonio Baeza, don Pascual Cardiel, don César Montalvo, don Miguel Merino, don Máximo Sanz, don Manuel Gómez y don Ignacio del Mercado, y de los señores delegados de los Sindicatos que forman el censo de esta Cámara, señores don Manuel Gómez, por el Sindicato de Fuentespiñel; don Aureliano López, por el de Pinilla Ambroz y del de Gomezerracín; don Pedro Martín, del de Nieva y del de Muñoveros; don Eugenio Mataranz, del de Escalona del Prado; don Faustino Sanz, del de Garcillán; don Máximo Sanz, del de Zazuela del Monte; don Eusebio Campo, del de Villacastán y del de la Sociedad Agro-Pecuaria de Cantalejo, don Alejandro de Lucas, en unión del secretario de la Cámara, don Amanio Matesanz, celebró su Asamblea anual esta Cámara.

Presupuestos generales para el próximo año de 1938

Dada lectura de los presupuestos generales para el próximo año de 1939, aprobados por la Cámara y enviados a la Superioridad para su aprobación, los señores delegados se dieron por enterados, hallándose conformes con sus distintos capítulos y artículos en la forma prevista.

Una granja agro-pecuaria

Por el secretario se dió lectura del proyecto redactado por el vocal ganadero, que ha hecho suyo esta Cámara y del documentado informe emitido sobre el mismo por el señor ingeniero jefe de la Sección Agronómica, relativo a la forma en que habrá de regirse una granja agro-pecuaria cuyos proyecto e informe fueron elogiados por los señores vocales asistentes, por su clara redacción, abogando porque el proyecto aludido sea llevado a la práctica, pues con ello se beneficiará a la Agricultura y Ganadería de esta provincia, dándose cursillos agrícolas, cursos lácteos, ensayos de semillas, de estiércol artificial, de maquinaria agrícola, etc., etcétera.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Se ordena a todos los camaradas que ya no lo hubieran hecho, se pasen por esta Jefatura, durante las horas de oficina, al objeto de presentar la cédula, con el fin de proceder a la anotación de la cuota mensual que con arreglo a aquella cada uno debe contribuir.

Jefatura local

Segovia, 28 de Diciembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El jefe local, Saludo a Franco: Arriba España.

DR. VALENZUELA

especialista para ENFERMEDADES DE NIÑOS del hospital Homeopático, de Madrid EN RIAZA

Delegación provincial de trabajo

Circular número 27

En la circular número 14 de esta Delegación, publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia del 28 de Octubre, se insertaba literalmente el artículo 5.º del Decreto del ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre próximo pasado («Boletín Oficial del Estado» del 24), que obliga a patronos y trabajadores a inscribirse en las Oficinas y Registros de Colocación, dando cuenta de su necesidad de obreros los patronos y de su desocupación los trabajadores, cuando unos u otros se encuentren en tales casos, sancionando el incumplimiento de esta obligación con multas de 50 a 500 pesetas, que se impondrán por el Delegado de Trabajo a propuesta del delegado sindical provincial o del inspector de Migración.

Como quiera que constantemente se reciben en esta Delegación denuncias formuladas por particulares directamente, por la presente se ordena a todos los delegados sindicales locales de los pueblos de la provincia para que, por los medios de mayor difusión local que estimen oportunos, den a conocer al vecindario que tales denuncias deberán verificarlas ante el señor delegado sindical local como inspector del Registro de Colocación, quien dará traslado al delegado sindical provincial, que hará la oportuna propuesta de sanción a esta Delegación.

Donde no hubiere Delegación Sindical, las denuncias se harán directamente a la Delegación Sindical provincial, continuando después por los mismos trámites.

Todo denunciante podrá exigir y

los delegados sindicales vendrán obligados a expedir recibo de las denuncias que se presenten ante tales Delegaciones sindicales locales; si en el plazo de cuarenta y ocho horas éstos no dieren traslado de la denuncia a la Provincial, incurrirán en la sanción que disciplinariamente se les imponga, sin perjuicio de las responsabilidades de otro orden a que hubiere lugar.

Asimismo todos los delegados sindicales locales y los jefes de Oficinas de Colocación de los partidos de la provincia, examinarán diariamente la Prensa y comprobarán si los anunciantes que ofrecen o demandan trabajo, domiciliados en su jurisdicción, han cumplido la obligación de que nos venimos ocupando, inscribiéndose previamente en el Registro u Oficina de Colocación respectiva; caso negativo procederán a formular la oportuna denuncia en la forma descripta.

Por Dios, España y su revolución nacionalsindicalista. Saludo a Franco: Arriba España. Segovia, 27 de Diciembre de 1938. Tercer Año Triunfal. El delegado

Mutualidad Industrial y Mercantil de Segovia y su provincia

Hermanidad del Comercio y la Industria para el SEGURO TOTAL de Accidentes del trabajo Domicilio social: Juan Bravo, 24, pral. Teléfono 268

Central Nacionalsindicalista

A los delegados locales Al objeto de cerrar las cuentas en fin de año, se ruega a todos los tesoreros y delegados locales, que envíen seguidamente a esta Central el importe de los carnets expedidos y las cuotas de los meses pendientes de liquidación.

Igualmente se advierte a los delegados locales, que interesan la forma en que han de hacer los pedidos del nitrato, que se ordena que aquellos que no lo hayan efectuado por medio de la Falange local de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N.-S., por ser solamente afiliados a la Central Nacional-Sindicalista, los cursen a esta Delegación provincial, la que dará traslado a la de Agricultura, para que sean atendidos al igual que los afiliados a la Organización, advirtiéndose que aun siendo los deseos de la Delegación de Agricultura el servir a todos con el mayor interés, será muy reducida la cantidad de nitrato a distribuir entre los distintos peticionarios.

También se advierte a los delegados locales, que de los pedidos de pienso (subproductos de fábrica), solamente serán atendidos aquellos que se reciban en esta provincial antes de los días 10 de cada mes, lo que deberán poner en conocimiento de los afiliados, para que éstos formulen su petición en los primeros días, no teniendo derecho a ser atendidos si dejaron pasar la fecha señalada.

Por Dios, España y su Revolución nacionalsindicalista. Segovia, 27 de Diciembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El delegado sindical, A. Encinas.

Asamblea general ordinaria de la Cámara Agrícola provincial

Proyecto para la implantación, por el sistema de aparcería, de una granja agro-pecuaria

hace presente que la implantación de la granja agropecuaria no es una labor que ha de hacer notar sus ventajas de momento, pues es tarea para que se conozcan sus resultados después de transcurridos los diez primeros años.

El vocal ganadero hace algunas observaciones como autor del proyecto, relativas al fin que se persigue, que no es otro que la mejora de los adelantos en la producción de la Agricultura y Ganadería y se ofrece incondicionalmente al vocal señor ingeniero jefe de la Sección Agronómica para cambiar impresiones sobre los distintos extremos que abarca el proyecto, lo que agradeció el citado señor Baeza, creyéndolo muy conveniente.

Finalmente, fué señalada la fecha del día 26 del próximo mes de Enero para la Asamblea general ordinaria, que se ha de celebrar para la renovación de la Junta directiva y rendición de cuentas.

Monte de Piedad

En el día de ayer fueron desempeñadas 302 papeletas, correspondientes al donativo hecho por el Gobierno, por valor de 1.971,36 pesetas.

Servicio Social de la Mujer

Se pone en conocimiento de todas las mujeres que en la actualidad están cumpliendo el Servicio Social, que continuarán en el próximo mes de Enero de 1939 en las mismas Instituciones, a excepción de aquellas que hayan recibido aviso en contra.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Lista de números premiados del «Cupon pro-ciegos», correspondientes al sorteo celebrado el día 28 de Diciembre de 1938: Premio de 20 pesetas, número 283. Premios de 3 pesetas, números 48, 164, 244, 436, 469, 666.

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos

JOSE MENDOZA Cantimpalos

ALGO EXQUISITO

CREMA IEMA para el día CREMA ALBURA para la noche Pruébelas

PERFLUMERIA VELASCO

Isabel la Católica, 2 Teléfono 260

Vino Río Viejo

Para calidad DOMECC

PIDA SIEMPRE Coñac OSBORNE Veterano y Magno

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos.

Radio-reparación Mo dernísimos aparatos de radio según los últimos adelantos. Plaza de Franco, 22, tercero (enfrente de la Suiza).

Se venden las leñas de encina de un trozo de monte en Villovela de Pirón. La subasta será el 31 Diciembre 1938, de once a doce. El pliego de condiciones se halla de manifiesto en el salón de sesiones del Ayuntamiento de dicho pueblo.

Se ceden dos habitaciones con derecho a cocina. En la Administración de este periódico darán razón.

Ama de cría leche fresca, joven, para criar en su casa. Informes, Eloy Tejedor, en Zazuela del Pinar.

Vendo pareja de machos burros, de cinco años de edad, de oboho a nueve dedos de la cuerda. Tratar, Domingo Fernández, Nava de la Asunción.

Almoneda vendo cuarto matrimonio y sillera mimbres en perfecto uso. José Zorrilla, 53, principal, derecha.

Se vende un macho romano, de cinco años, de diez y seis años. Para tratar, Villovela de Pirón, con la sociedad.

Se necesita chico para la farmacia de B. Abella. Plaza de Franco, número 21.

Compro estufa para leña. Santa Ana, 10, principal, derecha.

Vendo pareja de mulas yeguas, de seis años, cuatro dedos sobre la marca, o cambio por ganado vacuno. Tratar, Malaquías del Pozo, en Abades.

Vendo vaca suiza del segundo parto. Tatar, Claudio Gómez, en Tenzuela.

Pérdida de un billettero de cuero conteniendo ciento setenta y cinco pesetas en tres billetes de 50 y 25, desde el estanco Plaza Franco, por soportales, plaza de San Esteban, calle Escuderos. Se agradecerá devolución y gratificará en esta Redacción.

Maderas Corta 218 pinos albares, marcados en pinar de Ayala, término Sambal (Segovia); se sueltarán sábado 7 Enero a las doce horas, despacho abogado don Román Valasco, en Cuéllar.